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Τέταρτη Ημέρα του προσκυνήματος της 
Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί» στην Ι. Π. 
Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
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Με πληθωρική συμμετοχή των πιστών από διάφορα μέρη της 
Ελλάδος συνεχίζεται για τέταρτη ημέρα η προσκύνηση της 
Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνος του «Άξιον Εστί» στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου.

Το πρωί της Δευτέρας 4 Μαΐου 2026, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνος τελέστηκε η ακολουθία του Όρθρου και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, με τη συμμετοχή Μελών της Ιεράς Κοινότητος και 
Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως. Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχε ο Πολιτικός 
Διοικητής του Αγίου Όρους, κ. Αλκιβιάδης Στεφανής.

Μετά την Θεία Λειτουργία, τα μέλη της Ιεράς Κοινότητος επισκέφθηκαν την έδρα 
της Αντιπεριφέρειας (Διοικητήριο), όπου στεγάζονται οι υπηρεσίες της 
Περιφερειακής Ενότητος Αιτωλοακαρνανίας, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος. 
Εκεί έτυχαν θερμή υποδοχής από τον Αντιπεριφερειάρχη Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Αθανάσιο Μαυρομμάτη, ο οποίος με θερμούς λόγους καλωσόρισε τον 
Πρωτεπιστάτη και τους Αγίους Αντιπροσώπους στην Περιφερειακή Ενότητα της 
Αιτωλοακαρνανίας, παρουσία του Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνού. Στην εκδήλωση συμμετείχαν συνεργάτες και στελέχη της 
Περιφέρειας, καθώς και εκπρόσωποι φορέων και τοπικών αρχών.
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Αμέσως μετά τα μέλη της Ιεράς Κοινότητας ξεναγήθηκαν στην έκθεση του 
Εθνικού Ιστορικού Μουσείου «Έξοδος 1826-2026» που φιλοξενείται στο κτίριο 
Χρυσόγελου, όπου είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για πτυχές της τοπικής 
ιστορίας και πολιτιστικής κληρονομιάς.

Ακολούθως, ο Αντιπεριφερειάρχης συνόδευσε την αποστολή στο Ξενοκράτειο, έναν 
χώρο με ιδιαίτερη ιστορική και πολιτιστική σημασία για την περιοχή, όπου 
φιλοξενείται ο περίφημος πίνακας του σπουδαίου ζωγράφου Ευγένιου Ντελακρουά 
«Η Ελλάδα στα ερείπια του Μεσολογγίου».

Επίσης η Ιερά Κοινότητα προσκύνησε στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονος Ιεράς 
Πόλεως Μεσολογγίου που βρίσκεται απέναντι από το Ξενοκράτειο, καθώς και στο 
σημείο, όπου κατά την παράδοση, βρίσκεται ο τάφος του Επισκόπου Ρωγών και 
Κοζύλης Ιωσήφ.

Το απόγευμα της Δευτέρας η Ιερά Κοινότητα επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Παναγίας 
Ελεούσης Κλεισούρας Μεσολογγίου, όπου τους υποδέχθηκαν τα μέλη της 
Διαχειριστικής Επιτροπής της Ιεράς Μονής, με επικεφαλής τον Υπεύθυνο της 
Επιτροπής Ιεροδιάκονο Ιγνάτιο Γοργολίτσα. Προσκύνησαν την Ιερά και 
Θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας της Ελεούσης, ξεναγήθηκαν στους χώρους και 
δέχθηκαν πλούσια μοναστηριακή φιλοξενία στο Αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής.
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